

宁启铁路动车



如皋长江大桥

新建上海至南京至合肥高速铁路线路平面示意图

如皋交通 迈向“好通”

市第十三次党代会擘画“一枢纽五城市”蓝图时,明确提出“突出交通先导,建设畅联全国通达世界的现代综合交通枢纽”。如皋市交通运输局深入贯彻市第十三次党代会精神,在全力推进现代综合交通运输体系建设的征程中,攻坚克难,披荆斩棘,捷报频传。2021年,北沿江高铁如皋西站正式获得国家发改委批复,张皋过江通道实现大临工程开工,“一个深水良港、两条过江通道、三座高铁站点、五条高速公路”的“一二三五”现代综合交通枢纽新格局正加快重塑。

与此同时,如皋市交通运输局机关党支部被省交通运输厅评为先进基层党组织,局直属机关党委被南通市委评为先进基层党组织。盐通铁路项目部荣获全国工人先锋号,成功创成江苏省交通运输信息化综合应用示范县。

重点工程高歌猛进

——铁路工程有序推进。北沿江高铁如皋西站正式获得国家发改委批复,配合完成上跨地方公路立交安评、通航评价、用地预审,穿越省级生态空间管控区域论证、现场补充定测、弃土场协议签订等工作;站房设计招标已完成。

——公路建设全面展开。张皋过江通道工可获得省发改委批复,实现大临工程开工。紫光路按序时推进,226省道北段已完工,南段启动搬迁工作。345国道如皋段已完成稳评、环评编制。沪陕高速平潮至广陵段扩建工程搬迁和杆线迁移全部结束,四个标段全面施工。通皋大道二期建设方案确定,大临开工,正组织搬迁、主体工程施工招标工作。老204国道三期改造已完全成沥青下面层及临时标线,开放交通。18项交通

行业管理提质增效

——全面加强执法监督。组织开展“四不两直”监督检查,对全市12家危险品运输企业、7家道路客运企业、6家城市客运企业、24家维修企业、17家驾培企业检查132人次,发现问题160多个;组织“双随机一公开”监督执法检查,对4家交通重点货源企业检查44次,发现问题53个,均已责令企业整改并复查到位,全市道路水路运输市场秩序稳定向好。

——绿色交通持续提升。沿江和内河港口码头企业全部完成水污染防治设施建设,内河普货码头的船舶岸电设施标准化升级改造正全面推进,“船e行系统”数据填报和闭环工作全部完成,所有到港船舶污染物应收尽收、达标排放,所有易起尘码头全部建成粉尘在线监测系统,并接入省市环境监测平台。投入7620万元采购了84

辆新能源公车,投入400万元在如皋客运站新建了25根公交车充电桩。
——安全生产牢牢守住红线。强力推行“双预防”机制和风险评估报告制度,全市4家港口重大危险源企业、5家运输企业实现安全生产标准化一级达标,10家危险货物道路运输企业和5家港口码头企业实现安全生产标准化二级达标。从严控制危险化学品的作业许可,共核减未作业的货种94个。年底完成22条县道和214个交通事故多发点位安全隐患治理。

——政务服务不断优化。全面推进“放管服”改革工作,对江苏政务服务网上权力事项进行梳理,共梳理行政许可97项,行政奖励4项,行政确认11项,行政裁决1项,其他行政权力93项,并对所有事项全部维护完成。

党建创新亮点频现

——全面深化“先行党建”品牌建设。持续推进擦亮交通系统“先行党建”总品牌,创新打造“交邮融合、红色快递”行业党建子品牌,成立快递行业党委,推进党建工作与快递行业深度融合。省交通运输厅厅长陆永泉来如调研,对如皋交邮融合、行业党建等方面创新做法给予了高度肯定。

——以党史学习推进意识形态建设。党史学习教育开展以来,如皋交通第一时间召开动员会,认真制定学习方案,组织专题交流研讨、撰写心得体会,确保学深悟透。6项“实事清单”全部

办结,20余篇学习成果被市党史学习教育简报录用,学习成效受到市督导组高度肯定。

——扎实推进全面从严治党建设。严格按照“两个责任”清单要求,认真履行“一岗双责”。紧扣重要节点和“关键少数”,严格督查检查,坚持施行“双通报”制度,全年共督查135次,下发督查通报11份,整改通报6份。组织召开2021年全市交通运输工作暨作风效能建设大会、交通运输系统执法领域突出问题专项整治暨作风效能建设会议,积极开展专项治理活动,全面深化作风效能建设。



通皋大道



如皋港



张皋过江通道



如皋南站

如皋市交通运输局以“先行党建”总品牌为引领,创新“交邮融合 红色快递”行业党建子品牌,聚焦“五个一”工程,推进党建工作与快递行业深度融合,引导“快递小哥”争做“美好生活的创造者、守护者”,促进全市快递行业持续健康发展。

打造一个品牌 引领行业发展

2020年5月,如皋“交邮融合、客货同网”便民服务品牌入选交通运输部首批25个农村物流服务品牌,为深化品牌内涵、强化党建引领、汇聚行业力量,在全市快递行业成立行业党委,全新打造了“交邮融合 红色快递”党建品牌。

“交邮融合”即:通过对接邮政快递企业,由镇村公交带货下乡,实现了公交与邮政快递行业的融合发展,彻底打通快递下乡的“最后一公里”;“红色”即:充分发挥党的引领作用,将党的建设覆盖到快递行业发展的全过程;“快递”即:代表行业业态的主要特征,传递着人民群众对美好生活的向往,助推着乡村振兴高质量发展。通过党建品牌的引领,凝聚起多家快递企业的发展力量,打通中间流通环节和终端配送环节,为企业拓展发展空间,为群众带来实惠。

完善一个网络 打通神经末梢

充分利用邮政公司现有的9个中心支局、14个营投部、163个自提点、222个村邮站,以及品德配送中心、家家乐配送中心等配送公司既有的113个连锁销售点和400个服务终端,搭建“联合分拨、分段联运、统一收发、服务到村”的农村物流网络,将各快递公司与配送公司整合到“一张网”中,基本建成覆盖市、镇、村三级的农村物流网络站点。

借助遍布全市的快递网络,全面延伸党组织服务触角,因地制宜成立党支部,将党组织架构与快递网络全面融合。

锻造一支队伍 服务乡村振兴

全面加强快递党员队伍建设,选优配强快递企业党组织书记,把党员培养成业务骨干,把业务骨干培养成党员,特别是将企业负责人培养成党员,打造一支红色快递党员先锋队。

在各快递网点、综合服务站设置“党员先锋岗”、明确“党员责任区”。引导党员主动亮身份、作表率,在当好快递员的同时当好社情民意的“信息员”、城市形象的“宣传员”、便民生活的“服务员”。讲好“爱心邮路”故事,发扬“绿衣使者”为民服务的精神,137名乡村邮递员,在7300多公里的乡村邮路上,23年来先后为280多名孤寡老人奉献真爱。

建立一套标准 规范为民服务

针对快递企业网点多、分布散的特点,通过设立“党建角”、划定“党建区”等方式,积极打造适合行业特点的微党建阵地。结合快递行业的互联网特性,指导快递企业党组织依托内部OA系统、QQ、微信等渠道,同步建好线上党建阵地,推动快递行业党员管理由“松散型”向“紧密型”转变。

通过党组织的标准化建设,进一步推动服务标准化的提升,通过融合交通、邮政、快递现有资源和功能,完善镇级交通运输综合服务站。各社会快递件从市级分拣场所送至镇级综合服务站,经服务站分拣、打包、标识后,由公交车运送至线路沿线村邮站、自提点,最后通过村邮员派件到户或群众至自提点自取,让工业品下乡、农产品进城的“最后一公里”更畅通。

创新一种模式 突破制约瓶颈

如皋交通与苏州金龙公司联合开展交邮融合专用车型的课题研究,研发的新车型前部载客后部带货,中间物理隔离,实现客货分离、封包带件,解决带货车辆的安全隐患问题,满足国家法律法规的要求。

进一步修改完善公交路网规划,全市347个行政村实现公交班线100%全覆盖。大力发展适用于农村物流的厢式、冷藏等专业化车型,辐射全市14个镇(区、街道)。借助于新车型平台,创新融合党建发展新模式,把党史知识搬进公交车,全力打造红色快递主题公交车,一辆公交车就是一个党建“移动阵地”、一个学习党史的“流动课堂”,把党建动能辐射到生产发展的方方面面,贯穿于群众出行的点点滴滴。

在“交邮融合、红色快递”党建品牌的引领下,如皋农村物流呈现出网络化、集约化、精细化的发展趋势。今后,继续强化融合发展的理念,努力打造集公交、快递、商超、电商平台等涉农服务多产业联合的农村综合服务体系,激发服务三农新引擎,助推农村经济新发展,为农村群众带来更高效更便捷更优质的服务体验。

交邮融合 红色快递



连申线